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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko, racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk(zok:
A jelolt toltGtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkézbket (kérzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jeldlt kap egy értékel lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 dtmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 tartalék és 3 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in reitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 tockami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, e vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upo$tevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaijte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levo keretbe és az értékelé lapra)!
Kb6dszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldésakor hasznélhatja a 4. oldalon talélhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huizza at, majd vélaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmd javitasokat 0 ponttal
értékeljiik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A potlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szamitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

40" =(a+b)(a" " —a" 2+ a" 32 — ...+ a?" 2 —ab" 2 + "), &eje n liho naravno Stevilo
b =(a—b)(a" " +a" 2 +a" % . +a?" P ab" 2+ "), Ceje nEN

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b* = cb;, v = a,b,

Polmera trikotniku oCrtanega in v€rtanega kroga: R = Z—b;, r= i, s = %W
S
Kotne funkcije poloviénih kotov:
21 _1—cosz 2z _ 1+cosz z sinz
sin“ & = —2=== =1 == ==
2= 2 %53 2 @Y= T coss

Adicijski izrek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = cosxcosy —sinzsiny

tanz +tany
tan(z =K
(z+y) 1—tanztany
Faktorizacija:
sinz + siny = 25inﬂcosﬂ
2 2
T+y T—y e o
COSz + COSy = 2C0S——=-CO0S , COSx —COSy = —2sin——=sin——=
2 2 2 2
sin(z +
tanx +tany = M
COS T COSY

Razcélenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(x +y) —cos(z —y)]
COSZCOSYy = %[cos(az +y) +cos(z —y)]

l[sin(az +y)+sin(z —y)]

sinzcosy = 5

azy +by, —c

Razdalja tocke T, (z, y,) od premice az +by —c=0: d(Ty, p) =

Plo&¢ina trikotnika z ogliS¢i A(z,y,), B(,,9,). C(z3,y3):
2| Ty — T (y3 _311)_<553 _5E1)(Z/2 —y1)|

Elipsa: e2 =a2 —02, e =<, &eje a>b
a

Hiperbola: e =a? +0?

Parabola: y2 = 2px , goris€e G[%, 0]

Kompozitum funkcij: (g f)(z) = ¢(f(2))

Bernoullijeva formula: P(n,p,k) = (Z)Pk (1— p)n—k

dz _ 1
x2+a2 a

Integral: arctan® +C
a
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Képletek
a" +b" =(a+ b)(a"‘1 —a" % 4a"2% — ... 4 a?" P —ab" 2 "] ) ha n pératlan természetes szém

an _ bn _ (G _ b)(@n,f’l + an72b + an73b2 + e a2bn73 + aban + b7l71), ha n e N

A derékszdgil haromsz6g magassagtétele és befogotétele: a? = ca,, b? = cb,, v?

s = ab

A haromsz6g koré irt kor és a hdromszogbe irt kor sugara: R =90¢, =5 _atbtc

48’ s 2
A félsz6gek szdgfiiggvényei:
2z _1—cosz 2z _ 14cosz
sin” 3 5 COSTo =0,
Addiciés tételek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny

tanlz Sinl’
2 1+4cosz

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany
t =— <
an(:z:+y) 1—tanztany

Osszegek szorzatté térténé atalakitasanak képletei:
sinz +siny = 23in‘%i—ycosﬂ
2 2
T+y T—y
5 COs—
sin(z £ y)
COSx COSY

T+Y . T—Y
sin
2 2

COSz + COSy = 2C0S , COSz —cCcosy = —2sin

tanz +tany =

A szorzatok 6sszeggé térténé atalakitasanak képletei:
sinzsiny = —%[cos(x +y)—cos(z—y)]

1
2
sinzcosy = %[sin(x +y)+sin(z —y)]

coszcosy = _[cos(z +y) +cos(z —y)]

azy +by, —c

Va? +b?

A T, (zy,y,) pont tdvolsaga az ax +by —c =0 egyenletii egyenestsl: d(TO, p) =

Az A(zy,y;), B(2p.9,) C(z3,y5) cslicsi hdromszég teriilete:
S = %|<I2 _331)(% _3/1) _(fﬁs —:171)<y2 —y1)|

Ellipszis: €2 = a? —b2, ¢ = 5, ha a>b

Hiperbola: ¢? = a? + b?

Parabola: y2 = 2pzx, G[g, 0] a parabola fokuszpontja
Osszetett (kompozitum) figgvény: (go f)(z) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n,p.k)= (1 )" (1—p)""

Integral: % _JlarctanZ 4
z°+a a a
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Resite naloge, zapisane v levem stolpcu preglednice. Resitve zapiSite v desni stolpec

preglednice. Glejte reSeni primer.

Oldja meg a tablazat bal oszlopaban leirt feladatokat! A megoldasokat irja a tablazat jobb

oszlopaba! Nézze meg a megoldott példat!

ZapisSite zalogo vrednosti funkcije
f:R-R s predpisom f(z)=z?+1.
irja fel az f(x) = 2* +1 hozzédrendelési
szaballyal megadotit f: R - R fiiggvény
értékkeészletét!

Zf=[1, 00)

Zapisite najvegiji skupni delitelj Stevil 2° in 52
Irja fel a 2° és 5% szamok legnagyobb kéz6s
osztojat!

D(2°, 5%) =

Zapisite interval I, ki je mnozica reSitev
neenacbe |2/ <3.

Irja fel azt az I intervallumot, amely az |zl <3
egyenlétlenség megoldashalmaza!

ZapiSite razpolovis€e daljice AB s krajis€ema
A(2,-1) in B(3, 3).

Iria fel az A(2,—1) és B(3, 3) végponti AB
szakasz felez6pontjat!

Zapisite enacbo kroZnice v ravnini s sredis¢em
S(—1, 3) in polmerom r = 2.

Irja fel az S(—1, 3) kézéppontu r =2 sugart
sikbeli kbrvonal egyenletét!

Resite enatbo 3" =1.
Oldja meg a 3" =1 egyenletet!

Resite enacbo sinz =—1.
Oldja meg a sinz = —1 egyenletet!

(8 to¢k/pont)
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Dano je kompleksno Stevilo z; =2 +i.

Adott a z, =2+i komplex szam.

21.

2.2.

NariSite kompleksno Stevilo z, v kompleksni ravnini in izracunajte njegovo absolutno
vrednost. V kompleksni ravnini narigite $e mnozico M = {2z € C; Rez= —2}.

Abrézolja a z, komplex szémot a komplex szamsikban, és szémitsa ki az abszolut értékét!
Abrézolja tovéabbé a komplex szamsikban az M = {z € C; Rez = —2} halmazt!

A

(4)
Izragunajte kompleksno Stevilo w, tako da velja z +w =10—17i. Stevilo w zapisite v
obliki w = a +bi, kjer sta a, b € R.

Szamitsa ki a w komplex szamot, hogy fennalljon a z_1 +w=10-17i &sszefiiggés! A w
szamot irja fel w = a +bi alakban, ahol a, b€ R/

(4)
(8 tock/pont)
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Resite enacbo log, = = 1—log, (z — 2).

Oldja meg a log, = 1—log, (v —2) egyenletet!

7120 I

(5 tock/pont)
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Tretji ¢len aritmetiCnega zaporedija je enak 8, peti ¢len pa 15. IzraCunajte razliko (diferenco), prvi
¢len in vsoto prvih 100 ¢lenov danega zaporedija.

Egy szamtani sorozat harmadik tagja 8, 6tédik tagja pedig 15. Szamitsa ki a sorozat kiilbnbségét,
az elsé tagjat és az els6 100 tag 6sszegét!

(6 toCk/pont)
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Bazen zaCnemo polniti z vodo. Ob za&etku polnjenja je voda v bazenu Ze segala do dolo¢ene
visine. Visina vode se povecuje linearno s ¢asom. Na sliki je graf funkcije f, ki prikazuje
spreminjanje viSine h vode v bazenu v odvisnosti od ¢asa ¢. Odgovorite na spodnja vprasanja.
Visino vode merimo v metrih, &as pa v minutah.

A medencét elkezdjiik feltblteni vizzel. A medence a feltéltés elbtt sem volt (ires, a viz eqy
bizonyos magassagig ért. A vizmagassag linearisan névekszik az idé fliggvényében. A képen az
f fliggvény grafikonja lathaté, amely szemléltetia h vizmagassagot a ¢ idé fiiggvényében.
Valaszoljon az alabbi kérdésekre! A vizmagassagot méterben mérjiik, az idét pedig percekben.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

h &
2,2

2,0

1.8

1,6

1,4

1,2

1,0

08

0,6

04

0,2

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

KolikSna je bila viSina vode v bazenu ob zacetku polnjenja?

Mekkora volt a vizmagassag a medence feltdltésének kezdetekor?

(1)
Kolikdna je bila viSina vode v bazenu eno uro po za¢etku polnjenja?
Mekkora volt a vizmagassag egy oraval a medence feltdltésének megkezdése utan?

(1)
Za koliko se je povecala viSina vode v bazenu vsakih 15 minut?
Mennyivel emelkedik a vizmagassag a medencében 15 percenként?

(1)
Zapisite predpis funkcije f.
Irja fel az f fiiggvény hozzarendelési szabalyét!

(2)

(5 tock/pont)

|
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Naj bosta 7 = (1, 0) in 7 = (0, 1) vektorja v ravnini R

Adottak az R? sik 7 = (1, 0) és j = (0, 1) vektorai.

6.1.

6.2.

Dologite ¢ € R tako, da bosta vektorja @ =t¢-7 +7 in 7 =2-7 —j pravokotna.

Hatarozza meg a t € R értékét uigy, hogyaz @ =t-i +j ésa v =2-1 —j vektorok
meréblegesek legyenek egymasral

o L (3)
Dolocite vse s € R tako, da bosta vektorja @ =s-i +j in v =2-7 +s-j vzporedna.
Hatérozza meg az s € R értékét gy, hogyaz i =s-1 +j ésa v =2-7 +s-j vektorok
parhuzamosak legyenek egymassal!

(4)
(7 tock/pont)

”
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Na sliki je del grafa lihe funkcije f:R — R. Funkcija ¢: R — R je podana s predpisom
g(2) =2z +1.

M1 9 2 4 0 2 1 1 M1 1

A képen az f:R — R paratlan fiiggvény grafikonjanak egy része lathaté. A g: R — R filiggvény
hozzérendelési szabalya g(z) = 2z +1.

7.1. Zapisite funkcijske vrednosti:

Irja fel a kévetkezé fiiggvényértékeket:

f=1) =
g (=2 =

flg(0) =
(4)

7.2. lzraCunajte:

Szamitsa ki:

2
ff(:z:)da: =
-2

]g(x)dx—
2

(4)
(8 tock/pont)

|
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Naj bo dana funkcija f s predpisom f(z) = z* — z2.

Adott az f(x) = z* — 2® hozzéarendelési szabalyu f fliggvény.
8.1. lzradunajte vse nicle funkcije f.

Szamitsa ki az f fiiggvény 6sszes zérushelyét!

(2)
8.2. lzradunajte odvod f'.
Széamitsa ki az f' derivaltat!
(1)
8.3. lzraCunajte vse lokalne ekstreme funkcije f.
Szamitsa ki az f fiiggvény minden lokalis széls6értékét!
(3)
8.4. Narisite graf funkcije f.
Abrézolja az f fiiggvény grafikonjat!
y A
1 L
| -
0 1 =z
(1)
(7 tock/pont)

[ ]
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V ravnini je narisana elipsa s temeni A(—2,—1), B(3,—4), C(8,—1) in D(3, 2).

M1 9 2 4 0 2 1 1 M1 3

A sikban abrazoltuk az A(—2,—1), B(3,—4), C(8,—1) és D(3, 2) csucspontu ellipszist.

9.1. ZapiSite enacbo narisane elipse.

Irja fel az &bréazolt ellipszis egyenletét!

(4)
9.2. Koliko je levo gorisce elipse oddaljeno od koordinatnega izhodis¢a?
Nalogo resite brez uporabe ra¢unala.
Mekkora a bal fékuszpont tavolsaga az origotol?
A feladatot szamologép hasznalata nélkiil oldja meg!
(3)
(7 tock/pont)
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10. Imamo 6 igralnih kock: rumeno, zeleno, modro, rdeco, belo in ¢rno. V preglednici so opisani §tirje
poskusi in dogodki. Izracunajte verjetnosti dogodkov A, B, C in D ter rezultate zapisite v
preglednico.

Van 6 dobdkockéank: sarga, z6ld, kék, piros, fehér és fekete. A tablazatban leirtunk négy
kisérletet és eseményt. Szamitsa kiaz A, B, C és D események valészinliségét, és irja az
eredményeket a tablazatba!

Poskus in dogodek
Kisérlet és esemény

Verjetnost dogodka
Az esemény valbszinlisége

10.1.

Nakljuéno izberemo eno izmed teh Sestih
igralnih kock.

Dogodek A — Bela kocka ni izbrana.

Taldlomra valasztunk egyet a hat dobokocka
koziil.

A esemény — A fehér kockat nem
valasztottuk kKi.

P(4) =

(1)

10.2.

Nakljuéno izberemo dve izmed teh Sestih
igralnih kock.

Dogodek B — Izbrani sta ¢rna in bela kocka.

Talalomra kivalasztunk kettét a hat
dobokocka kozlil.

B esemény — Kivalasztottuk a fekete és a
fehér kockat.

P(B) =

3

10.3.

VrZemo modro igralno kocko.

Dogodek C — Pade Stevilo, ki je manj$e od 3.

Feldobjuk a kék dobbkockat.

C esemény — 3-nal kisebb pontszamot
dobunk.

(1)

10.4.

VrZzemo rumeno in zeleno igralno kocko.
Dogodek D — Padeta dve petici.
Feldobjuk a sarga és a z6ld dobokockat.

D esemény — Két 6tést dobunk.

(2)

(7 tock/pont)

|
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11. lzraunajte limito Iirrg)

Szamitsa ki a lim 31
z—0

M1 9 2 4 0

sin(z + ©) + 3z
4z '

sin(@+m)+32 porsrsrtéket!

4z

2

1

1

]

1

5

15/20 I

(5 tock/pont)
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12. lzraCunajte vsoto ploscin vseh osencenih likov v kvadratu s stranico dolzine 2. Nalogo resite brez
uporabe racunala. Osenceni liki so dve polovici kroga s premerom 2 in dva kroga. Kroga se
dotikata obeh polkrogov in stranice kvadrata.

Szamitsa ki a 2 oldalhosszusagu négyzetbe rajzolt satirozott sikidomok terliletének 6sszegét! A
feladatot szamol6gép hasznalata nélkdl oldja meg! A satirozott sikidomok kéziil ketts egy-egy 2
atmérdji félkér, a masik ketté pedig két kér. A kbrék érintik mindkét félkort és a négyzet oldalait.

) — 0 ) ¢

(7 tock/pont)
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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